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เอกสารประกอบการอบรมในโครงการตวิ สอวน. ประจำป ีพ.ศ.2565 โรงเรยีนเบญ็จะมะมหาราช
เวลา 7:30-8:30 วันที่ 5 กรกฎาคม 2565

ชือ่-สกลุ:

Theme: สถติแิละความนา่จะเปน็ – คา่เฉลีย่ (mean), คา่มัธยฐาน (median), ฐานนยิม (mode), คา่คาดหวัง (expected
value), ความนา่จะเปน็ (probability)

1. จงหาผลรวมของจำนวนจรงิ x ท้ังหมดทีท่ำให้คา่มัธยฐาน (median) ของ 4, 6, 8, 17, และ x มคีา่เทา่กับคา่เฉลีย่
(mean) ของท้ังห้าจำนวน

Solution:

2. รายการตอบปญัหารายการหนึง่มคีำถามท้ังหมด 3 ข้อ และแตล่ะข้อมท้ัีงหมด 4 ตัวเลอืกโดยมเีพยีงหนึง่ตัวเลอืกทีเ่ปน็คำ
ตอบทีถ่กูต้อง ผ ู้เข้าแขง่ขันจะชนะกต็อ่เม ือ่ตอบถกูอยา่งน้อย 2 ข้อ จงหาความนา่จะเปน็ทีผ่ ู้เข้าแขง่ขันคนหนึง่จะชนะ

Solution:

3. จำนวนเตม็ 10 จำนวนเรยีงกันมคีา่เฉลีย่ (mean), ฐานนยิม (mode), มัธยฐาน (median) และ พสัิย (range) เทา่กันคอื
10 จงหาจำนวนเตม็ทีม่ากทีส่ดุในบรรดา 10 จำนวนทีท่ำให้คา่ท้ังส ีเ่ปน็จรงิ

Solution:

1 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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4. ในการพยากรณอ์ากาศชว่งฤดฝูนของเมอืงหนึง่ พบวา่

• หากในวันใดวันหนึง่ฝนตกแล้ว ความนา่จะเปน็ทีฝ่นไมต่กในวันถัดไปเปน็ 8/9

• หากในวันใดวันหนึง่ฝนไมต่กแล้ว ความนา่จะเปน็ทีฝ่นไมต่กในวันถัดไปเปน็ 1/3

ถ้าสัปดาหน์ ี้ฝนไมต่กวันอังคาร จงหาความนา่จะเปน็ทีฝ่นจะไมต่กท้ังวันพฤหัสบดแีละวันศกุร์

Solution:

5. โนบิตะส ุม่ เลอืกจำนวนจรงิหนึง่ จำนวนจากชว่ง [0,2022] ในขณะเดยีวกันชิซกุะ เลอืกก ็ส ุม่ เลอืกจำนวนจรงิจากชว่ง
[0,4044] จงหาความนา่จะเปน็ทีจ่ำนวนทีช่ซิกุะเลอืกมคีา่มากกวา่จำนวนทีโ่นบติะเลอืก

Solution:

6. (challenging)A,B และ C เลน่เกมโดยการโยนเหรยีญหัวก้อย กตกิามอีย ูว่า่ให้แตล่ะคนโยนไปเร ือ่ย ๆ จนกวา่จะได้หัว
และถ้าหากได้หัวแล้วให้หยดุเลน่ จงหาความนา่จะเปน็ทีท้ั่งสามคนโยนได้หัวโดยใช้จำนวนคร้ังเทา่กัน

Solution:

Notes:

2 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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